

АВТОРИТЕТ



В ИНТЕРЕСАХ УСТОЙЧИВОГО РАЗВИТИЯ

15 июня состоялась рабочая встреча ректора РГПУ им. А.И. Герцена Валерия Соломина с Чарльзом Хопкинсом, ведущим международным экспертом в области образования в интересах устойчивого развития, руководителем редакционной группы Всемирной конференции по образованию в интересах устойчивого развития (Канада).

Во встрече приняли участие первый проректор РГПУ им. А.И. Герцена Сергей Гончаров, проректор по международному сотрудничеству Дмитрий Бойков, проректор по информатизации Михаил Пучков, заместитель

заведующего кафедрой ЮНЕСКО Людмила Баясникова. Господин Хопкинс познакомил ректора Валерия Соломина с некоторыми итогами Международной конференции по образованию в интересах устойчивого развития, проходившей 8-11 июня в Ханты-Мансийске с участием ученых кафедры ЮНЕСКО РГПУ им. А.И. Герцена. В ходе встречи были обсуждены вопросы взаимодействия в области экологического образования, профессиональных коммуникаций и преобразования окружающей среды с учетом принципов образования в интересах устойчивого развития с целью укрепления потенциала преподавателей всех уровней образования.

«Мне приятно отметить, что у вас очень престижный университет. Также мы работаем с вашим партнером, Пекинским педагогическим университетом. Если охарактеризовать нашу деятельность, то она включает два этапа: во-первых, мы занимаемся научной деятельностью, изучаем, как лучше изменить программу подготовки в университетах, а во-вторых, как эти изменения осуществить. И начинать эту работу лучше в таких престижных университетах, как Герценовский, потому что они могут повлиять на другие», – отметил Чарльз Хопкинс.

ХУДОЖНИК И УЧИТЕЛЬ

ОДИН ИЗ САМЫХ ИЗВЕСТНЫХ ДЕЯТЕЛЕЙ ИСКУССТВА САНКТ-ПЕТЕРБУРГА ОТМЕТИЛ ЮБИЛЕЙ

5 мая в РГПУ им. А.И. Герцена состоялась научно-практическая конференция «Художник-педагог – феномен образовательной миссии», посвященная 75-летию Народного художника РФ, заведующего кафедрой рисунка РГПУ им. А.И. Герцена Валерия Александровича Леднева.

Открывая конференцию, ректор Герценовского университета Валерий Соломин поздравил юбиляра и вручил Валерию Ледневу благодарность за вклад в развитие образования и искусства Российской Федерации от лица первого заместителя министра образования и науки РФ Натальи Третьяк. «Художник и педагог – точное, емкое определение, – отметил он. – Валерий Александрович – великолепный человек, талантливый художник и мудрый педагог, являющийся заведующим кафедрой рисунка РГПУ им. А.И. Герцена уже несколько десятилетий».

Проректор по учебной работе Виталий Кантор передал Валерию Ледневу правительственную телеграмму от депутата Государственной думы Олега Нилова. К поздравлениям присоединился и первый проректор Сергей Гончаров.

«Для меня Герценовский университет связан, прежде всего, с людьми, – подчеркнул президент РГПУ им. А.И. Герцена, академик РАО Геннадий Бордовский. – Валерий Леднев – символ преданности своему делу. Валерий Александрович гармонично сочетает в себе русский характер, талант и умение быть душой любой компании, что, несомненно, отражается в его творчестве и в работе».

Кроме того, в адрес Валерия Леднева прозвучали поздравления и слова благодарности от заведующей кафедрой художественного образования и декоративного искусства Ольги Некрасовой-Каратеевой. «Мы гордимся вашими внуками и ученика-

ми», – добавила Ольга Леонидовна. О том, что учеников Валерия Александровича уже несколько поколений, говорил заместитель председателя правления Санкт-Петербургского союза художников Александр Сайков.

Консул по образованию Генерального консульства КНР Цзянь Чжунлян преподнес Валерию Ледневу от всех студентов КНР эксклюзивный подарок – пожелание счастья на китайском языке и отметил, что в Китайской Народной Республике высоко ценят и любят творчество Валерия Александровича. «Деятельность Валерия Леднева – мост между Россией и Китаем», – подчеркнул господин консул. Принять участие в научно-практической конференции и поздравить Народного художника РФ с юбилеем собрались его ученики, друзья, коллеги, а также внучка – Валерия.

На научно-практической конференции «Художник-педагог – феномен образовательной миссии» рассматривались следующие темы: «Личность художника-педагога как определяющий фактор подготовки наставников изобразительного творчества», «В кругу общественных забот», «Многогранный дар художника. Творчество В.А. Леднева».

Прозвучал доклад доцента кафедры рисунка РГПУ им. А.И. Герцена Алены Васильевой «От Ла-Манша до Желтого моря: зарубежные пленэры, вернисажи и мастер-классы В.А. Леднева». В докладе Алена Александровна представила историю творческих российских и зарубежных маршрутов Народного художника РФ, продемонстрировала его картины, на-



Валерий Леднев, Народный художник России

писанные в поездках, и фотографии из путешествий. С докладами, посвященными деятельности художника, также выступили проректор по учебной работе Санкт-Петербургского государственного академического института живописи, скульптуры и архитектуры им. И.Е. Репина Андрей Скляренок, ответственный секретарь Санкт-Петербургской ассоциации международного сотрудничества Наталья Маркова и другие.

Коллега и друг Валерия Леднева Николай Громов выступил с докладом

о портрете в живописном наследии художника. Характеризуя его как личность, Николай Николаевич отметил: Валерий Александрович не ищет легких путей, честно и бережно относится к своему делу, стараясь совершенствоваться ежедневно. «Валерий Александрович Леднев – добрый, открытый друг и чуткий, проницательный педагог. Он не скрывает от своих учеников трудности, которые ожидают их на творческом пути, но всегда оберегает, поддерживает и вдохновляет их», – добавил он.



Поздравления от ректора Герценовского университета Валерия Соломина



Преподаватели факультета изобразительного искусства Анна Векслер и Юлия Гусарова поздравляют мастера

«Очень приятно, что в Герценовском университете, в моем доме, где я провел полвека, мне оказывают такое внимание, – отметил Валерий Александрович Леднев, делясь впечатлениями от конференции, – у меня есть новые идеи и силы для творчества. Нет ничего прекрасней этой цветущей поры, которую хочется оставить в памяти и подарить зрителям».

Анастасия ТЮТЮКОВА,
корреспондент «ПВ»

НАУКА В БРОНЗЕ

СОСТОЯЛОСЬ ВРУЧЕНИЕ ПАВЛОВСКОГО БРОНЗОВОГО ЗНАКА МЕЖДУНАРОДНОЙ АКАДЕМИИ НАУК

18 мая в Павловском зале Герценовского университета было оглашено имя лауреата Бронзового Павловского знака 2015 года в области экологии и естественных наук, а также обладателя поощрительного гранта-стипендии Президиума Международной академии наук. Им стал кандидат педагогических наук, доцент кафедры методики обучения географии и краеведению РГПУ им. А.И. Герцена Сергей Ильинский.

Награду лауреату вручил президент Международной академии наук (IAS), зарубежный член РАМН, профессор Вальтер Кофлер. Гостей и участников церемонии приветствовали ректор РГПУ им. А.И. Герцена Валерий Соломин, проректор по между-



Президент Международной академии наук (IAS), профессор Вальтер Кофлер, доцент кафедры методики обучения географии и краеведению РГПУ им. А.И. Герцена Сергей Ильинский, ректор РГПУ им. А.И. Герцена Валерий Соломин, проректор по международному сотрудничеству Дмитрий Бойков

народному сотрудничеству Дмитрий Бойков, проректор по учебной работе Василий Рабош, декан факультета географии Виктор Мосин.

Валерий Соломин поблагодарил профессора Кофлера за дружеский визит и подчеркнул вклад Международной академии наук в развитие, поддержку и поощрение российской

научной школы. «Я рад видеть в этом зале действующих лауреатов Павловского знака, ученых, которые уже получили грант. Сегодня в эту славную плеяду добавится еще одно имя», – добавил Валерий Павлович.

Вальтер Кофлер лично вручил грант и Павловский знак новому лауреату – доценту кафедры методики

обучения географии и краеведению РГПУ им. А.И. Герцена Сергею Ильинскому. Цель работы Международной академии наук заключается в стремлении объединить усилия ученых всего мира в решении острых проблем экологии и природопользования, а высоким смыслом поощрительного гранта-стипендии является мотивация; как известно, именно она так важна для профессионального и личностного становления молодого ученого. «Я часто бываю в Герценовском университете и чувствую себя здесь как дома. Всем молодым ученым я хотел бы пожелать никогда до конца не удовлетворяться сделанной работой, а всегда двигаться вперед и стремиться к совершенствованию», – обратился профессор к собравшимся.

«Экология сейчас находится на новом витке развития. Хотелось бы подчеркнуть, что научный союз Герценовского университета и Международной академии наук вносит огромный вклад в популяризацию экологических идей. Благодаря этой совместной работе все больше ученых хотят связать свою научную деятельность именно с экологией. От лица всех лауреатов я хочу поблагодарить лично профессора Вальтера Кофлера и ректора Герценовского университета Валерия Соломина», – выступил с ответной речью Сергей Ильинский.

На сегодняшний день универси-

тет является крупнейшей площадкой для интеграции экологических идей в современное образование. На факультете географии (при активной поддержке других факультетов) реализуются три крупных проекта на экологическую тематику. Например, экологическая олимпиада школьников «Лицом к Северу» – соревнование школьных команд за право представления лучших стендовых докладов, затрагивающих основные экологические проблемы северных территорий Земли.

За весь период существования проекта в нем приняли участие более 900 школьников из 115 учебных заведений Санкт-Петербурга, Ленинградской области и других регионов России. На базе нашего вуза также реализуется проект «Студенческая экологическая лаборатория», с помощью которого формируются экологические умения и навыки у студентов младших курсов, с использованием нового высокотехнологичного оборудования. Третий проект – это экологические субботники в регионах Санкт-Петербурга. Пятый по счету субботник прошёл в Красном Селе и был приурочен к торжественному открытию Триумфальной арки Победы, символизирующей подвиг советского народа в период Великой Отечественной войны».

Анастасия ПОСТНИКОВА,
корреспондент «ПВ»